PLAN
działania priorytetowego dla rejonu służbowego nr …VI…

na okres od 01.02.2025 r. do 31.07.2025 r.

1. Charakterystyka zdiagnozowanego zagrożenia w rejonie służbowym.
Niezachowanie zwykłych lub nakazanych środków ostrożności przy trzymaniu zwierzęcia- biegające bez nadzoru psy na terenie miasta i gminy Drohiczyn jak i przypadki porzucania psów na w/w terenie. Liczne przypadki zagryzienia zwierząt gospodarczych przez psy zarówno mające właścicieli jak i psy bezpańskie. Zagrożenie występuje całodobowo we wszystkie dni tygodnia. Przyczyną zagrożenia jakim są biegające bez nadzoru właściciela psy jest społeczne przyzwolenie oraz nieświadomość mieszkańców jak i właścicieli zwierząt o konsekwencjach prawnych takiego zachowania. Skutkiem takiego postępowania jest nieświadome popełnianie wykroczeń przez mieszkańców gminy Drohiczyn wynikających z art. 77§1 KW. Zagrożenie zdiagnozowano na podstawie sygnałów zgłaszanych przez mieszkańców gminy Drohiczyn, rozpoznania dzielnicowego oraz  licznych zgłoszeń naniesionych na Krajową Mapę Zagrożenia Bezpieczeństwa .
2. Zakładany cel do osiągnięcia.
Dążenie do uświadomienia właścicieli psów o zagrożeniach jakie mogą spowodować ich zwierzęta oraz dążenie do wyeliminowania takiego zjawiska o 75% w stosunku do lat ubiegłych.
3. Proponowane działania wraz z terminami realizacji poszczególnych etapów zadań.
· Systematyczne sprawdzanie rejonu służbowego we wszystkie dni tygodnia o różnych porach dnia, reagowanie na wykroczenia i stosowanie środków represyjnych przewidzianych prawem wobec sprawców wykroczeń,  zamieszczenie informacji na stronach internetowych KPP Siemiatycze i Urzędu Miasta w Drohiczynie;
· Przeprowadzenie spotkań profilaktycznych z młodzieżą w Szkołach Podstawowych na terenie gminy Drohiczyn;
· Profilaktyka poprzez przeprowadzenie spotkań profilaktycznych z mieszkańcami gminy Drohiczyn mających na celu uświadamianie właścicieli psów o zagrożeniach oraz konsekwencjach prawnych jak i dążenie do ujęcia jak największej liczby osób porzucających psy na w/w terenie, sporządzenie Karty Zadania Doraźnego;
· Nawiązanie współpracy z Urzędem Miejskim w Drohiczynie odpowiedzialnym za opiekę nad zwierzętami bezpańskimi;
· Nasilenie kontroli rejonu służbowego;
4. Podmioty współpracujące w realizacji działania priorytetowego, wraz ze wskazaniem planowanych przez nie do realizacji zadań.
· Urząd Miejski w Drohiczynie – dążenie do wyłapywania bezpańskich psów na terenie gminy Drohiczyn
· Szkoły Podstawowe na terenie gminy Drohiczyn – edukacja dzieci i młodzieży 
· Lokalne społeczeństwo – informowanie o przypadkach nie przestrzegania przepisów prawa oraz przeprowadzanie spotkań z mieszkańcami gminy Drohiczyn
5. Proponowany sposób przekazania społeczności rejonu informacji o działaniu priorytetowym.
· Informowanie społeczności lokalnej oraz samorządu terytorialnego podczas przeprowadzanych spotkań profilaktycznych w ramach obchodu rejonu służbowego
· Informacja zamieszczona na stronie internetowej KPP Siemiatycze i Urzędu Miasta
w Drohiczynie
· Rozmowy profilaktyczno - ostrzegawcze z osobami popełniającymi wykroczenia.
